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            Τετάρτη, 27 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών,  

κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 

Θέμα: 

«Ρύθμιση για το αφορολόγητο, ανεκχώρητο και ακατάσχετο της ενίσχυσης που 

καταβάλλεται από τις Περιφέρειες μέσω ΕΣΠΑ λόγω covid-19» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η χώρα μας συνεχίζει να δοκιμάζεται σε μία πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση. 

Βρισκόμαστε στο τρίτο κύμα της πανδημίας covid-19. Ο καθημερινός αγώνας του 

υγειονομικού μας συστήματος και η εξέλιξη του εμβολιαστικού προγράμματος 

αποτελούν τον βασικό πυρήνα της αισιοδοξίας μας. 

Η Κυβέρνηση όλο αυτό το διάστημα λαμβάνει μέτρα στήριξης για όλους τους 

πολίτες, διαφυλάσσοντας όσο το δυνατόν περισσότερο την ομαλή διαβίωση και την 

ασφάλεια όλων των πολιτών.  

Ωστόσο, όσο η πανδημία παραμένει στην καθημερινότητα μας, η κοινωνία καλείται 

να αντιμετωπίσει εκτός από αυτή την υγειονομική κρίση και έναν αρκετά μεγάλο 

όγκο οικονομικών, εργασιακών και κοινωνικών προβλημάτων.  

Η Κυβέρνηση τόσο πριν όσο και  κατά τη διάρκεια εξέλιξης της πανδημίας μεριμνά 

για όλες τις πληττόμενες οικονομικά επιχειρήσεις ώστε να λαμβάνουν όλα τα 

απαραίτητα μέτρα στήριξης για την ομαλή λειτουργία τους αλλά και όλους τους 

χρηματοδοτικούς πόρους προκειμένου να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις 

τρέχουσες ανάγκες.  

Δυο βασικές σχετικές νομοθετικές πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης είναι το 

αφορολόγητο, ανεκχώρητο και ακατάσχετο για την ενίσχυση που καταβάλλεται στο 

πλαίσιο της συγχρηματοδοτούμενης από το ΕΣΠΑ δράσης e-λιανικό - Επιχορήγηση 
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υφιστάμενων ΜµΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου, για την ανάπτυξη / 

αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος αλλά και το αφορολόγητο, 

ανεκχώρητο και ακατάσχετο της ενίσχυσης στις επιχειρήσεις εστίασης, για την 

προμήθεια των πρώτων υλών. 

Αναμφίβολα, η ενίσχυση των Περιφερειών μέσω ΕΣΠΑ στις επιχειρήσεις που 

επλήγησαν από τον κορονοϊό αποτελεί πλεονέκτημα τόσο για τις ίδιες όσο και για 

την ανάκτηση της οικονομίας της χώρας μας. Ωστόσο, πολλές από αυτές τις 

επιχειρήσεις καλούνται να αντιμετωπίσουν άλλη μία δυσκολία, καθώς η ενίσχυση 

αυτή δεν είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη. Η οποιαδήποτε 

παρακράτηση στην συγκεκριμένη ενίσχυση δημιουργεί περαιτέρω δυσκολίες στις 

επιχειρήσεις ώστε να ανταπεξέλθουν τόσο στις υποχρεώσεις τους όσο και να 

σημειώσουν μια σημαντική ανάκαμψη από την οικονομική επιβάρυνση που έχουν 

υποστεί λόγω της πανδημίας. Γεγονός που προκαλεί μεγάλη σύγχυση στο σύνολο 

των επιχειρήσεων της χώρας μας. 

 

Στο πλαίσιο των προαναφερόμενων μέτρων στήριξης αλλά και στην συνολική 

προσπάθεια ενός ευνοϊκού πλάνου στήριξης όλων των επιχειρήσεων, 

Κύριε Υπουργέ ερωτάσθε: 

- Εξετάζετε το ενδεχόμενο ρύθμισης του αφορολόγητου, ανεκχώρητου και 

ακατάσχετου της ενίσχυσης από τις Περιφέρειες μέσω ΕΣΠΑ για τις 

πληττόμενες επιχειρήσεις λόγω Covid-19, με σκοπό η ενίσχυση αυτή που 

χορηγείται από τις Περιφέρειες να είναι ακατάσχετη, αφορολόγητη και να 

μην συμψηφίζεται με οποιαδήποτε οφειλή των επιχειρήσεων;  

Με την ενδεχόμενη σας ρύθμιση, ένα μεγάλο ακόμα ποσοστό του συνόλου 

των επιχειρήσεων της χώρας μας θα έχει τη δυνατότητα να λάβει την 

αναγκαία αυτή ενίσχυση χωρίς καμία παρακράτηση. 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 

  




